

**A S**

Distr.  
GENERAL

A/35/185  
S/13906

25 April 1980

Chinese

ORIGINAL: ENGLISH/  
FRENCH

联合国  
大会



安全理事会

大会

安全理事会

第三十五届会议

第三十五年

暂定项目表\*

项目 22、34 和 76

柬埔寨局势

化学和细菌(生物)武器

有关人权的各项国际公约

一九八〇年四月二十四日民主柬埔寨

常驻联合国代表给秘书长的信

我谨将一九八〇年四月十八日民主柬埔寨新闻部谴责越南侵略者在柬埔寨有计划地使用化学毒品的声明转递给你，供你参考。

谨请将该声明作为大会暂定项目表项目 22、34 和 76 下的大会正式文件和安全理事会正式文件分发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西(签名)

\* A/35/50

## 附 件

民主柬埔寨新闻部  
谴责越南侵略者在柬埔寨有  
计划地使用化学毒品的声明

一九八〇年四月十八日

四月初，越南侵略者在戈公寮县的草地上散播一种新的化学毒品，并倾注入蒙通河。这种化学毒品造成下列后果：

一喝过河水者呕吐大作，随后死亡。

一步行经过草地者一旦沾染这种化学毒品，脚腿发肿流浓，继生坏疽，一至三天内死亡。

一九八〇年四月六日至九日期间，这种化学毒品致使四十八人死亡，其中包括二十三名妇女，十五名儿童和十名老年人。此外还有五十人中毒，病情严重。我国医生对他们进行了悉心治理。

在一九八〇年旱季结束时，越南侵略者受到击败，在战场上陷入全面僵局，由于越南侵略者未能消灭我军、我游击队，扑灭柬埔寨人民的抵抗，他们使用愈来愈多的各种各样的化学毒品，每日有计划地用重型火炮、迫击炮、D K 大炮，甚至 M 79，对村庄、战场四周、他们到不了的森林和山区以及我们居民赖以取得供应的平原和河道，发射毒气弹。对无辜人民使用化学武器—毒气和化学毒品乃是他们意图消灭柬埔寨民族的策略的一部分，以便对整个柬埔寨实行吞占，通过“印支联邦”将之并入越南。

目前，越南侵略者正借化学武器同时还用饥馑作为武器，执行他们旨在吞并柬埔寨，消灭全体柬埔寨人民，在东南亚实行扩张的策略，以遂其区域扩张主义的策略以及苏联的国际扩张主义的策略。如果他们蔑视国际法和世界舆论的反对，使用化学武器消灭柬埔寨人民的企图能够得逞，黎笋一伙及其主子—苏联国际扩张主义者—就将会在东南亚和亚太以及世界的其他区域，对其他国家和民族使用这些武器。越南目前对柬埔寨人民使用各种各样的化学毒品和毒气，它从前也曾对老挝的少数民族使用

同样的武器，苏联也正在对阿富汗人民使用化学武器，这种种事实不仅对柬埔寨人民、老挝人民和阿富汗人民而且对全人类都构成了严重的威胁。

新闻部以化学毒品的受害者和全体柬埔寨人民的名义，强烈谴责有预谋地使用化学武器消灭柬埔寨人民的越南侵略者和种族灭绝者所犯下的不人道罪行。民主柬埔寨新闻部要求联合国、各个国际组织热爱和平正义的各国政府和世界舆论，强烈斥责和谴责他们，并采取一切适当措施，迫使河内尊重国际法、特别是关于禁止使用化学武器的规定，并且按照一九七九年十一月十四日联合国大会第三十四届会议的决议将所有部队从柬埔寨撤出。

- - - - -